



建设和平委员会

第三届会议

几内亚比绍组合

建设和平委员会几内亚比绍组合主席的声明

1. 我代表建设和平委员会几内亚比绍组合，同安全理事会、联合国秘书长、非洲联盟、欧洲联盟、西非国家经济共同体和葡萄牙语国家共同体一起强烈谴责最近杀害即将举行的总统选举候选人巴希罗·达博和前国防部长艾尔德·普罗恩萨及其 2 名侍卫的行为。这种令人痛惜的事件对几内亚比绍建设和平进程产生了非常不利的影响并构成巨大挑战。
2. 鉴于此类事件，安理会呼吁国际社会与几内亚比绍政府密切合作。为推动和巩固该国的和平，几内亚比绍各方、武装部队和人民务必维护民主治理、法治和宪法，并依法惩处对这些暴力行为的负责者。在这方面，几内亚比绍组合注意到该国临时总统雷蒙多·佩雷拉经与重大国家利益攸关方协商后决定按期于 2009 年 6 月 28 日举行总统选举的重要性。几内亚比绍组合将继续为选举进程提供支持。
3. 自由、公正和透明的选举将为全面民族对话与和解铺平道路。建设和平委员会几内亚比绍组合随时准备支持这种建设性努力，以帮助该国巩固和平。
4. 我重申，几内亚比绍组合成员完全支持几内亚比绍，几内亚比绍组合也依然愿意与所有利益攸关方合作，以确保《建设和平战略框架》提出的优先事项、尤其是安全和国防部门的改革得到有效实施。我打算下次向安理会通报情况时，说明几内亚比绍组合与该国的目前和今后的接触情况，以便继续协助几内亚比绍克服其面临的挑战。

